

~~176~~ 189

NOTA INFORMATIVA

=====

(Redarea înregistrării Lt.Maj.108)

I. = " SCHMIDT "

O. = 108.

I. Cu ocazia nașterii celui de al doilea băiat lui SZILAGY ZOLTAN, am fost invitat să-i fac o vizită.

Discutînd despre cartea " Dictatul de la Vjene " pe care acesta o citește în prezent, acesta deocamdată a afirmat că: " în această carte scriu multe dar, mai toate sînt scrise numai așa ca să fie ".

La inițiativa lui BENKO BELLA și a mea am decis să-l invităm pe SZILAGY ZOLTAN, colegii de muncă la un pahar de băutură, pentru evenimentul ocazionat de nașterea celui de al 2-lea copil. KOVACS VARGA, a fost de părere că am face prea mare deranj dacă am merge la el acasă și că ar fi mai bine să-l invităm la restaurantul " Transilvania ", fapt care s-a și realizat în cele din urmă. KOVACS VARGA a luat inițiativa să invite și pe BIHARI și HORVATH. Astfel în data de 10.XII.1973, după terminarea orelor de program l-am luat prin surprindere pe SZILAGY ZOLTAN și l-am dus la restaurant.

S-au discutat diferite bancuri, s-au făcut glume pe seama lui SZILAGY, etc.

Printre altele s-a discutat despre elevii care au furat motorete și mai ales cazul elevului

177
1970

SABIE, care dintre toate se va mușamaliza în cele din urmă. KOVACS VARGA și HORVATH, care au susținut această opinie, au motivat că acest caz se va mușamaliza pe considerentul că " prea mulți șefi au nevoie de blănuri " pe care le procură tatăl acestui elev.

BENKO: " Sîntem categoria cea mai împrăștiată de oameni care nu putem discuta nimic altceva în afară de școală și a încercat să devieze discuțiile pe altă temă, dar în cele din urmă tot la probleme școlare s-au referit discuțiile. KOVACS V., a adus vorba despre consiliul pedagogic în care s-a decis ca elevul SABIE să nu mai poarte mustață, dar el nu s-a supus. De fapt regulamentul nu are referire expresă la mustață.

HORVATH a relatat cazul lui GALFALVI, ziarist, a fost admonestat în felul următor: " ținuta d-tale și arată o mustață care atîrna, așa cum se poartă în Ungaria, constituie o jignire la adresa sentimentelor noastre naționale.

BENKO a atras atenția să se vorbească mai încet și mai cu atenție, deși restaurantul era aproape gol. SZILAGY a spus, las să ne audă că nu-mi pasă!

HORVATH a adus în discuție faptul că citim puțin în limba maghiară, nu ne ocupăm de literatură. BENKO a protestat vehement și l-a întrebat dacă a ascultat emisiunea literară la Radio-Budapesta. I-a dat telefon, dar nu a răspuns. El a ascultat-o de la început pînă la sfîrșit HORVATH, a motivat că nu a fost acasă. Venind vorba despre ziare, am susținut că singurul ziar de ținută în limba maghiară e " Munkas élet ", HORVATH nu că " Napsugar " (Luminița).

După aceea am remarcat că în jurul Bistriței, s-a găsit un instrument vechi de 2000 ani, despre care se presupune că ar fi fost folosit la operații pe creier. SZILAGY și HORVATH s-au manifestat disprețuitor la adresa descoperirilor arhiologice. SZILAGY: " Dar știți că DAICOVICIU a găsit carnetul de partid a lui DECEBAL? " Asta nu e nimic, băiatul lui a găsit cămașa verde a tatălui dar a și îngropat-o repede la loc ".

178

BENKO: " Mai tăceți din gură și fără nune
...mai încet."

După un timp HORVATH i-a atras atenția
lui SZILAGY să fie mai atent ce vorbește și unde vorbește:
" Tu ești predispus să vorbești unele lucruri în fața
elevilor, care apoi îți pot atrage consecințe neplăcute.
Vezi că ești luat la rost imediat pentru acestea. "Nu vă
amintiți de mult a fost o brigadă în control de la Minis-
ter cu BUDAI, un ticălos mare, care a rămas tot așa. El a
condus inspecția. A fost asistat și SZILAGY. Un elev ar fi
spus că: contrarevoluția este o mișcare socială, populară,
care contravine intereselor națiunii. Ei ce găsești la
asta rău? Am susținut că așa ceva este inexact, în clasă nu
s-a spus așa ceva. S-a susținut că predăm copiilor istoria
în mod greșit. Eu mi-am notat la oră ceea ce s-a spus și
te-am susținut la analiză de la un nivel mai mare. Știi
cât de mult scriu la tine la ore când sînt în asistență,
pentru a te elogia numai ca să te pot apăra și să te scot
pentru că tu mai vorbești și

Înainte de a pleca SZILAGY urmează să
se revanșeze fie la el fie la mine, pentru că la el nu
prea are spațiu.